

访华助力马斯克重新成为世界首富

44小时“马”不停蹄,外界猜测他此行聚焦三件事

时隔三年,特斯拉首席执行官马斯克本周再次高调访华。从5月30日下午3时落地北京到6月1日上午11时23分从上海离开,马斯克此行总共花了44个多小时,简直就像闪电一般。

这次访华行程,马斯克安排得满满当当,包括会见中国政府多位部长级官员,与宁德时代董事长曾毓群会面,以及到访特斯拉上海超级工厂。

而在他离开时,马斯克可能也没有想到,他一不小心又重回了中国首富的宝座。受马斯克访华消息影响,特斯拉股价持续走高,5月31日股价上涨1.38%,2个交易日总市值合计涨超341亿美元。目前,马斯克的财富价值约为1923亿美元,而本来排在财富榜第一位的法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团总裁贝尔纳·阿尔诺的财富约为1866亿美元。



特斯拉全球副总裁陶琳在微博上发的马斯克和员工的大合影

“马”不停蹄的44小时

5月30日下午3时,马斯克搭乘价值6650万美元的湾流G650ER私人公务机,降落在北京首都国际机场,开启他第10次中国行。

马斯克上一次访华是在2020年1月,三年后重返中国,马斯克受到高规格接待。他在抵达北京后,第一站就与中国外长秦刚会面。5月31日又与中国工信部部长金壮龙会面,双方就新能源汽车和智能网联汽车发展等交换意见。马斯克当天下午还与中国商务部长王文涛会面,就中美经贸合作、特斯拉在华发展等议题进行了交流。

同一天,马斯克还与全球动力电池龙头宁德时代创办人兼董事长曾毓群会面。此次马斯克与曾毓群会面,商谈的内容可能会包括上海储能超级工厂的储能电芯供应、未来在北美合作建电池厂以及动力电池供应的事宜。

马斯克5月31日的行程并没有到此结束。21时26分,有人发现他的私人飞机降落在上海虹桥机场。3小时后,也就是6月1日凌晨0时28分,特斯拉全球副总裁陶琳在其社交媒体上发布了两张马斯克和员工的大合影,配文:“感谢所有的支持!收获满满的一天!”,地点是特斯拉上海超级工厂。

特斯拉官方微博6月1日下午也确认了马斯克深夜到访特斯拉上海超级工厂的消息。

特斯拉上海工厂也是马斯克此次访华的最后一站。6月1日上午11

时23分,马斯克乘私人专机离开上海飞往美国得州奥斯汀。

马斯克的访华行程,至此全部结束。

爆满行程背后的真实意图

此次访华,除了马斯克的“爆满”行程备受瞩目,他的发言和表态也受到大家密切关注。不过,由于整个行程并没有安排公开活动,特斯拉也没有透露一些会面的细节内容,所以人们并不了解马斯克此行的真实目的。

外界普遍认为,马斯克此行可能有三项主要议题:扩建上海超级工厂、筹划储能超级工厂和推动全自动驾驶入华。

特斯拉上海超级工厂于2019年1月动工,当年12月就进入投产阶段。此后,这座超级工厂仅用三年时间就拿下交付100万辆车的成就。2022年,特斯拉全球总交付量为131万辆,其中上海工厂就贡献了超过一半的产能。

如今,特斯拉正为Model 3的改款升级上海厂的年产能,希望能将原来的100万辆提升一倍至200万辆。外界猜测马斯克此次访华,一部分也是要推进这项扩展计划。

同时,今年4月初,特斯拉宣布在上海临港建造一座储能超级工厂,这是自上海超级工厂后,特斯拉在中国的又一次超级投资。这座工厂将专门生产特斯拉Megapack(超大型商用储能电池),初期规划年产商用储能电池可达一万台,储能规模近40GWh(千兆瓦时)。

业内人士分析,此次马斯克在中国与“宁王”曾毓群会面,商谈的内容可能包括上海储能超级工厂的储能电芯供应等事宜。在Megapack成本的构成上,重要原材料之一储能电芯一直是外采,供应商包括宁德时代、LG新能源等。而就在上周,宁德时代发布了其最新的储能解决方案——“零辅源”光储融合解决方案,未来宁德时代全新的高温电芯技术是否会应用到特斯拉上海Megapack超级工厂的产品中,值得关注。

除了储能,双方会面还有可能商量在北美合作建立电池工厂的事。此前有外媒报道称,特斯拉已向白宫通报了与宁德时代合作建厂的计划,寻求明确有关《通货膨胀削减法案》对这一计划的影响,新工厂暂定建在得克萨斯州。

对于马斯克而言,此行可能还有一个更重要、也更难达成的目标,那就是争取让特斯拉全自动驾驶(FSD)服务在中国市场落地,虽然特斯拉的自动驾驶产品AP和EAP已在中国落地,但灵魂产品FSD至今无法落地中国,制约着特斯拉继续扩大产品技术优势。

马斯克曾说,如果FSD实现大规模落地,公司有可能以零利润销售车辆。路透社此前曾报道,特斯拉目前仍在等待中国政府为特斯拉的自动驾驶技术落地开绿灯。

中国是特斯拉在海外的第二大市场,特斯拉在中国的发展前景,对于特斯拉无疑意义重大。

据都市快报微信公众号

帮困助学黔西南儿童19年,今年“六一”前收到意外之喜——

受助的小朋友夺冠,寄来一个签名足球



▲小朋友送的签名足球

◀孩子们足球比赛现场
通讯员供图



扫码看视频

快报讯(通讯员李丹 记者曹德伟)“没想到竟然在儿童节前收到了孩子们的礼物,真的太惊喜了!”5月30日,国网镇江供电公司团委书记赵辉收到了一份1800多公里外,来自贵州省黔西南州贞丰县一群小朋友寄来的“六一礼物”,原来,孩子们在县级足球比赛中夺冠,为了感谢叔叔阿姨支持他们的“足球梦”,特意送出一个签满名字的足球,分享这份胜利的喜悦。而这段跨越1800公里双向奔赴的背后还有一段温暖的故事。

2004年,国网镇江供电公司员工周小梅到贵州出差,目睹了当地困难的生活,随后她便与贞丰县鲁容乡坡帽村的一名女孩结对助学,开启了长达十几年的爱心资助之旅。此后,同事们知道了周小梅的爱心举动,也纷纷加入到爱心行列中来。就此,双方结下了一段不解之缘。

19年来,每年国网镇江供电公司都会策划不同的主题活动筹集爱心资金,安排专人赴贵州亲手将学

费交到坡帽小学孩子们手中,点亮一个又一个孩子的梦想。

2021年,原坡帽小学的孩子们离开了偏远的深山来到贞丰县城里,搬进了新楼房,走进他们的新学校——贞丰县第十小学。

2022年11月,学校举办了第一届校级足球联赛,然而没有足够的球衣让学校发了愁。国网镇江供电公司团委得知这个情况,第一时间落实为孩子们圆了“足球梦”,513套全新的球衣送到了孩子们手中。

今年5月初,孩子们迎来了一个好消息,“贞丰县级足球联赛开赛在即!”因为热爱足球,加上不懈的努力与专业的训练,孩子们的足球水平在半年内飞速提高,本次联赛是贞丰县第十小学迎来的第一个县级联赛,每一个小运动员都加紧训练。然而,由于县级联赛的规格更高,赛事组委会对参赛选手的装备也提出了新的要求,贞丰县第十小学的73位小运动员,每人需要准备一深一浅两套球衣、一双足球鞋、一

双足球袜、一对护腿板。国网镇江供电公司团委书记赵辉得知后,立即在公司发起了“一对一”爱心认领。同事们纷纷参与,一天之内就完成了认领,“我们都希望孩子们能够发挥自己的兴趣爱好和特长,让未来有更多的可能。”

5月30日下午,贞丰县第四届校园足球大赛闭幕,孩子们在这次县级足球联赛中就取得了优异的成绩。“这次我们是五支队伍参赛,U8混合组获亚军,U10女子组获冠军,U10男子组获亚军,U12女子组获季军,U12男子组进入8强,孩子们拿到他们最好的六一礼物。”贞丰县第十小学足球教练穆丰说。

而早在联赛开始时,孩子们便决定要将心爱的足球签名送给支持他们“足球梦”的叔叔阿姨们,5月30日大赛闭幕当天,赵辉收到了孩子们的“惊喜”,与之而来的还有孩子们在U10女子组夺冠的消息。“能和她们分享胜利的喜悦也是我们收到的最特别的‘六一礼物’!”

夫妻俩欠款百万“玩失踪” 诚信老父替子还债

快报讯(通讯员贾俊辉 孙柳记者严君臣)夫妻俩借款上百万元,不但迟迟还不上,还玩起了失踪。老父亲替子承担债务,表示“砸锅卖铁”也会给人家一个交代。“欠债还钱,天经地义,我得给我孙子留个好名声。”6月1日,现代快报记者了解到,近日,家住江苏如皋的蔡大叔一家东凑西借,终于凑齐80万元欠款,交到了执行法官的手中。

2016年,因做生意资金有缺口,蔡大叔的儿子蔡某和儿媳向刘某借款上百万元。因公司经营不善,这笔欠款迟迟不能归还,案件进入执行阶段。

首次执行,蔡某被传唤到法院,但由于蔡某履行能力较弱,双方未能达成执行和解协议,执行法官对其依法采取司法拘留措施。这一次之后,蔡某夫妻便“失联”了。

执行法官利用集中执行再次上门,但仅有蔡某的父母在家,执行法官苦口婆心地劝说,希望蔡大叔转告蔡某夫妻“躲避不是办法,主动配合法院执行才是正确的做法”。蔡大叔渐渐理解了法院的执行工作,他说:“如果儿子、儿媳确实欠了别人的钱,那砸锅卖铁也要给人家一个交代。”

两天后,蔡大叔主动联系执行法官,表示虽然没能力一次性还清欠款,但想和申请人坐下来谈谈,哪怕制订个还款计划,早日把儿



款项交付 通讯员供图

子、儿媳“失信”的帽子摘了。

在执行法官组织下,蔡大叔多次和申请人沟通。念及蔡大叔的不易,申请人愿意给几个月宽限期,也可减免部分本息。但由于拖欠时间较长,首期款项必须达到80万元。

蔡大叔两口掏出多年积蓄但还是远远不够。为此,蔡大叔借遍了几乎所有的亲戚朋友,终于凑齐了80万元。到了约定的这天,蔡大叔当场代为履行80万元,对于剩余款项,双方达成分期履行协议。

久不露面的蔡某夫妻得知这一消息后,表示在外地努力打工赚钱。“这没还的钱,你放心,我一定敦促他俩按期还给你。”蔡大叔对申请人保证。达成和解后,申请人自愿申请解除对被执行人失信和限高措施。执行法官也对蔡某夫妻出具个人信用修复证明书。